

№ 28(3100)
5 июля
1945 г.
(четверг)

Коммюнистическая газета Пролетариев всех стран, соединяйтесь! **Колхозная ПОБЕДА**

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета
Горьковской области

Образцово

ПОДГОТОВИТЬСЯ

К уборке урожая

Болховским колхозам района наше-
шней страны вступили в страш-
ную пору — уборку урожая.
Немного времени до начала этой
работы осталось, и у нас бол-
шая задача: колхозов и МТС,
всех работников земельных ор-
ганов в ближайшие дни завер-
шить подготовку паров, обеспечить
целесообразный ход, по посевам,
в установленные сроки закон-
чить закладку сидора, органи-
зованные процессы сева и по-
льзование машинально-популяр-
ной техникой — готовиться к
уборке урожая.

Уборка самая ответственная
период сельскохозяйственного года,
требующий наибольшего
внимания всех сил. Поэтому
надо тщательно и всесторонне
подготовиться к встрече урожая,
так чтобы убрать его быстро,
без потерь. В разрезании XX
плenumа обкома ВКП(б) дана
развернутая программа базовых
действий, обеспечивающая своевременную подготовку и успеш-
ное проведение уборки хлебов.

С время выполнения этого
решения прошло немало дней,
но разноголосия готовятся к
проведению этой важной сель-
скохозяйственной кампании
заполнили колхозы Ильинского,
Красногорска, Заволжского,
Воскресенска, Алатырского,
колхозы Пильнинского сельсове-
та и других. Здесь отре-
монтированы уборочные машины,
готовятся ручной тяжелой
техники. Но иные колхозы
в большинстве колхозов
Капиткинского, Звенигорского,
Пичугинского и деревень ряда
других сельсоветов, из года в год
затягиваются, хлебобургуют
из глубокой осени. И выше
упомянутые эти артели хо-
дят повторять ошибки прошлых
лет. В один колхоз, до сих пор не
имевший даже мотоблоков, наехали
машины, неизвестные жители
села, наказывали, наказывали
серпов, сюда. Несколько жителей
в «Чумиковском» колхозе в прош-
лом году убрали 50 и более
тракторов зерновых, однако в этом
году председатель колхоза
Казанцев думает обойтись
видимо, без них и не учтет ре-
ально спиртозавод.

Дальше тянуть с подготовкой к
уборке хлеба нельзя. Надеться
на помощь МТС ничего, нужно
больше использовать свою убочеч-
ную машину, подготовить серпы
кось для уборки зерновых куль-
тур ручным способом. Наконец-
ко это самое положение, что на
сегодня на 200 колхозах, име-
ющих в районе, отремонтированы
лишь 52 штуки.

Одновременно с подготовкой
к уборке урожая необходимо
привести в рабочее
заготовительные машины и
сани, проверить лыжные машины
и трелевые машины.

Время идет.

Соревнование сельсоветов района на замену паров, прополке зерновых и льна (по данным района за 4 июля — в процентах к плану)

Название сельсовета	Номер паров	Прополка		Номер паров	Прополка		
		Зерновых	Льна		Зерновых	Льна	
Липецкий	81	40	88	Шурговский	50	28	42
Воскресенский	81,5	109	78	Балашовский	47	17	58
Бахчисарайский	51	43	72	Погонежский	45	33	23
Звенигородский	50	53	—	Заволжский	45	28	67
Капиткинский	75	23	28	Богородский	44	84	87
Благовещенский	71	109	63	Нарышкинский	42	68	65
Нагорьевский	71	61	92	Егорьевский	31	43	75
Глазовский	29	57	75	Неструевский	31	27	28
Чумиковский	56	56	81	Кадниковский	25	36	31
Ладыгинский	53	26	72	Пичугинский	14	28	10

Равняться по передовым

Александру Васильевичу Наль-
ютову ложится вся семейная дес-
тава, но в работе молодым он
не думает уступать. Работы по
всем видам сельского хозяйства
занимают его, установленные
задания он с опережением выпол-
няет, подавая нормы от 0,45-
0,50 гектара. Но стать Александру
Васильевичу и молодым пахарям
Ильинского и Лесного
населения им Шумячеву. Они дают
такую же работу, как и Нальютову.

Но случается потому или
подпись паров в Накратовской
хлебозаводе «Трудовые» выполнена
на 90 процентов. Тракторист
Три четырех паровому колхозу
вспахал в Ильинском пол-
ном колхозе Станицей. Образовано:

М. Панкова.

Прополка дела не второстепенное

Успешно идет очистка полей
от сорняков в Красносельском кол-
хозе «1 мая» и Погонежском
населении. Здесь к прополке
занимались все свободные рабо-
чие села, использовали школь-
ники и подростки. Посевные
участки закреплены за земель-
ми. Из 82 гектаров зерновых
по плану от сорняков очищено
в Красносельском колхозе уже 45
гаектаров, кроме того прополка
10 гектаров льна. Половина

Н. Смирнова.

Двухдекадник по силосованию

В ЗВЯЗНИКЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН
Продолжают сеять овса и ячмень
со дня обильного двухдекадника
по силосованию корнеплодов, в
полхозах. Звенигородского сель-
ского совета не забыто и об
этой теме. Ямы, подготовленные
в Звенигороде, Заволжском, Угличском
и Трубниковом колхозах, наяво
не транко, как и в сельсовете сель-
ских колхозов, несмотря на то что
все машины и оборудование
наличны.

Совершенно ничего не де-
лается в Чалинском колхозе «Зорь-
дорин». А здесь требуется
использование не много и мало
200 тонн. Нужно подготовить
для этого колхоза 5—6 ма-
шин. В колхозе имеется две про-

Притупила к силосованию

Первым в Пильнинском сель-
совете вспахано в двух-
декадник по силосованию. Бара-
новский колхоз «Путь к новой
жизни» и Аршиновский «15
января» летом 1945 г. в своих колхозах
зажалено складское насы-
щено 30 тонн в каждом. 3 июля
притупила к заготовке травы и
годовому плану. Ешилов.

Цена номера
15 коп.
Выходит
один раз
в неделю
по четырех
Год издания
ХV.

УКАЗ Председателя Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР Стalinу Иосифу Виссарионовичу
высшего воинского звания — Генералиссимус

Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми воору-
женными силами СССР СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ
присвоено высшее воинское звание — ГЕНЕРАЛИССИМУС
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 27 июня 1945 года

Подписание договора между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой о Закарпатской Украине. Согласно договора, Закарпатская Украина, входившая в 1919 году в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой Республики, воссоединяется, в согласии с желаниями, произ-
веденными населением Закарпатской Украины, на основании
дружественного соглашения Советского Союза с Чехословацкой Социалистической Республикой.

При подписании договора Зас-
тавил Председателя Совета На-
родных Комиссаров СССР и
Народного Комиссара Иностран-
ных дел В. М. Молотов и Пред-
седателя Совета Министров Че-
хословацкой Республики Ф. Ка-
тирик бережливо речами:

«В течение тысячелетия за-
карпато-украинский народ был
оторван от своей матери-роды — Ук-
раины», — заявил тов. Молотов. — «Подлинным настоя-
щим народом — Закарпато-украин-
ским народом — является народ — Ук-
раинцы. Впервые в своей исто-
рии весь украинский народ оказывается объединенным
в рамках своего единого государ-
ства.

Настоящий договор является приложением демократической искренней
дружбы между славянскими на-
родами и братского сотрудни-
чества между Советским Союзом
и Чехословакией».

(ТАСС).

О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Вели-
кой Отечественной войны Прези-
диум Верховного Совета СССР
при представлении Совета На-
родных Комиссаров СССР посту-
пил восстановление с 1 июля
1945 года отдельные отпуска
рабочим и служащим, отменен-
ные на время военного време-
ни.

Совету Народных Комиссаров

(ТАСС).

Прощай, школа!

Девятнадцать юношей и дев-
ушки из Белогорского района силосо-
вания получили право от-
срочить предоставление отпусков
рабочим и служащим в отдель-
ных отраслях промышленности
до конца 1945 года, с тем
чтобы за неиспользованный в
связи с этим отпуск в текущем
году выплачиваться рабочим и
служащим соответствующими дей-
ствиями.

Затем с поздравительными
речами выступил секретарь рай-
кома ВЛКСМ б/н тов. Панков, ста-
рый речь тов. Шишков, стар-
ший учитель Д. Н. Шишкова. Все они
желали выпускникам успехов
в жизни и учебе, призыва-
ли их быть достойными прпаторами
своей любви ро-
дины.

В еромко-уборочный класс
собрались они, выпускники этого
учреждения, их учителя, родите-
ли, представители обществен-
ных организаций. Директор
школы С. М. Иванов открыл
собрание. Первое слово полу-
чили выпускники, члены ком-
итета школьной комитета Е. Ф. Шишкова. Она
изразила выпускникам окончания
средней школы, напомнила о
том, что не стала и самотворчески
заключалась.

С ответом выступил выпуск-
ник Горюхов. Второй, образ-
ный речь тов. Шишков. Она
призывает выпускников к широ-
кому жизненному пути.

После собрания состоялся
торжественный митинг, организованный
школьниками. Торжественное
зажигание фактов От-
крытия школы, проходило с эн-
тузиазмом и радостью. Несколько
школьников, включая выпускников
школьников, зажигали факты.

Н. Подгорный.

Партийная жизнь

Очредные задачи массово-политической работы в колхозах

Дружное и организованное прошлое лето в 1945 году по сравнению с прошлым годом. На весенний сезон заложена прочная основа насыщено урожая. Сейчас перед тружениками колхозных деревень стоит новая задача: организовать уход за посевами, выполнить государственный план поставки паров и заготовки ярма, организовать практическое содержание своего и, наконец, важнейшая задача — во время приготовиться и образцово проконтролировать уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов.

Секретари сельских партийных организаций должны на основе решений XX пленума Горьковского обкома ВКП(б) составлять конкретный план массово-политических мероприятий на период приопашки и уборки урожая, всесторонне обуздать его на партийных собраниях. Необходимо также расставить силы агитаторов, чтобы в каждой полеводческой и тракторной бригаде, среди работников ферм велась большевистская агитация, призывающая к самогервеженному труду. Необходимо разъяснять колхозникам и колхозницам, каким струменем можно иметь для дальнейшего усиления роли нашей родины — со временем преобразования Форса Форса и выполнение каждого колхозом своих обязательств перед государством. Чем больше будет собрано яровых, тем больше будет ваша родина, тем больше получат колхозники на трудо-дни.

Партийный, советский и комсомольский актив обязаны выступать с доказательствами в колхозах по вопросам международного положения и внутренней политики советского государства, побуждая колхозников к стахановскому труду.

Наряду с привлечением к массово-политической работе учителей, медицинских работников, учащихся старших классов средних школ, нужно смело растить новые ряды агитаторов из передовиков сельского хозяйства, непосредственно работающих в посе (садовы, заливчики в тракторных бригадах, землемеры и т. д.).

Беседы на политические темы, разъяснение наилучших решений партии и правительства, проведение бесед об истинных победах над гитлерской Германией, читка газет, выпущенных стечками, «боевых антекс» и «милой», развертывание действенного социалистического соревнования, содержание в порядке газетных вестник, наглядной агитации — вот давнее неиссякаемое первенство массово-политической работы среди колхозников.

На уборке урожая должен быть использована общая лучшая агитаторов нашего района. Агитаторы Н. А. Деркурова — учителяницы — сработавшие с С. Н. Зеленой — фельдшером регулярно проводят с отдельными группами колхозников Ладожского колхоза глубоко содержательные беседы на политические и производственные темы. Тов. Степанов — агитатор обкома ВКП(б),

сам работает вместе с колхозниками Углобургского колхоза, а также примером, а также хорошо поставленной агитационной работой приводят колхозников на самоотверженный труд. Агитаторы Т. Халесова и Ханы, работают одновременно заправщиками тракторных бригад, удачно сочетая свою производственную работу с патристским, добывая высокие производственные показатели в своих бригадах. Они ежедневно подводят итоги хода социалистического соревнования, регулярно выпускают «боевые листки» в Соловьевском колхозе, Благовещенском сельсовете (агитатор Тов. Астахова), будто организовано действенное социалистическое соревнование среди пахарей: ежедневно после работы обмеряются участки каждого едового и тут же вручены переходящий красный флагок лупущему на них, давные заносы на доски похвалителей. Умел организовать традицию труда, труда, труда. Астахова добилась замечательных показателей: все едовые дни этого колхоза выплачиваются нормы выработки от 200 до 225 процентов.

Серьезно помочь в разрешении стоящих перед районом задач должны наши читальни и библиотеки. Избы и библиотеки должны помочь впереди агитаторов в этом труде, где решается успех дела.

Радостные дни переживают наши родины. Гвардейская Германия разгромлена. Мирная жизнь вступила в свою праву. Правительственный идилл закон о демобилизации стариков, ветеранов из Красной Армии. Встречи доблестных защитников родины, возвращающихся в мирный труд, новые производственные успехи на социалистических полях!

М. Яблонков,
зав. отделом агитации и пропаганды РВКП(б)

Н. КРАВЧЕНКО

9 ИЮЛЯ 1945 года проходит замечательное явление — полное лунное затмение. Но всей европейской части СССР, в пристанищах Севера Сибири и других местах будет наблюдать солнечное затмение.

Отчего происходит солнечное затмение, знает известно всем. Луна в своем движении вокруг земли может встать как раз между солнцем и землей и закрыть от нас солнце. В прежние времена народные массы ничего об этом не знали и странно пугались, когда друг среди бела дня солнце внезапно скрывалось и исчезало. Тогда темнота. Не знали, что это движение солнца. Не знали, что это движение кратковременно, что начало и конец его могут быть заранее точно определены, а не приходится в узах одной маски, что солнце неожиданно поглощено и может быть не будет больше светить. Вот почему затмение вызывает шум и тревогу среди людей.

Причины затмений замирают только зреющим, которые



В библиотеке чайльда колхоза имени Тимирязева, Рыбинского района Ярославской области.
На снимке: заведующая библиотекой М. И. Борисова, председатель сельсовета Я. А. Борисов.

Фото М. Корсакова.

Фотохроника ТАСС.

Измените отношения к библиотеке

Я очень люблю читать книги, которые имеются в нашей Надымской библиотеке, все прочитываю и сейчас не знаю откуда их взять. Использование сельсоветов не считает своим долгом выкупать посты сказки с художественной и другой литературой, научной в агробиблиотеке, и денег на это не дает. Оно посылает лежак на поте третьей месяц, но председатель сельсовета тут Штурман выкупить ее не думает.

Председатель подтверждает и секретарь сельсовета Н. Корекин, что денег нет на более нужные дела, в том числе на эти «пустяки».

Так отстает Владимирский сельсовет в библиотеках и культурных центрах колхозов. И считают, что в это дело имеется исполнитель совета и администрации работников сельсовета изменить свое отношение к культурному учреждению сель-

Л. Вершинина,
колхозница Мартыновского колхоза

О солнечном затмении

Почему же затмение наблюдается не каждый месяц, а только 2-3 раза в год?

Потому, оказывается, что луна движется около земли в опасности, не соединяясь с ней, в которой земля обращается вокруг солнца. Можно сказать, что земля, повернувшись около земли и становясь каждые месяцы между солнцем и землей, оказывается то выше, то ниже луны, как бы соединяющей солнце с землей.

Солнечное затмение этого года предложено учеными во всех деталях: сколько времени оно будет продолжаться, когда луна начнет надвигаться на землю солнца. Когда она совершенно сядет с него, в каких местах и насколько солнце, покрытое лунным диском, можно будет наблюдать, в каких местах лунная тень поглощает на поверхности земного шара, в где она садет с земли. Все это является причиной сложностей величия и мони научных исследований.

Ученые установили, что луна делает полный оборот вокруг земли в течение 27 суток, т. е. почти в течение месяца.

Неиспользованные возможности

На торгуемых организациями работах колхозные большие и отреставрированные товары первой необходимости. Сейчас, когда Великая Отечественная война подводит завершения к стране, вступая в первую мировую разацию, значение развернутого торгаотов на селе еще более возрастает.

Однако, или в первом, так и во втором из которых торгуемые организации района и прежде всего, райпотребкооперации — председатель Тулузы и райхозяйственных Черновы, плава торгооборота — пропали.

Причины неудовлетворительной работы кроются в негабаритных руководителях торгуемых организаций, нежелании использовать имеющиеся богатые местные товарные ресурсы и на этой основе организовать широкую торговлю по обслуживанию населения. Сильные они привыкли продавать товары по картотекам, которая укоренилась в период войны. Чем, как не беззаботностью торгуемых организаций можно объяснить факт невыборки фондовских товаров (подчиненные изделия и другие)? Чтобы опровергнуть свою беспедальность, руководители торговых предпринимательств, как правило, спасаются за вытруждение с транспортом и тарифом.

Целое же все возможности использования в торгах товаров местного производства. Здесь прежде всего нужно отметить целое развертывание торговли производственных предприятий (коре, квас, мороженое). В базарный день 24 июня рыбаки на каждую проданную форшака, стоимость в 20 рублей, дают в награжду брошюру за 20 рублей. Такие факты не единичные.

Необходимо повысить решительность борьбы с фактами нарушения правил советской торговли, которые укоренились в практике торгуемых организаций. В базарный день 24 июня рыбаки на каждую проданную форшака, стоимость в 20 рублей, дают в награжду брошюру за 20 рублей. Такие факты не единичные.

Торговля организацией, по выражению М. И. Калинина, должна быть своего рода подвижниками, прельзющими сыров в организации производственных товаром. Здесь каждый работник должен проникнуться идеями труда — лучше обслуживать тружеников.

Далеко не все возможные способы использования в торгах товаров местного производства. В марте 1945 года в Надымской библиотеке состоялся ярмарочный ярмарок, на котором магазины отсутствуют, там стоят трактиры, магазины, ярмарочные киоски и бани, где продается яичница, котлеты, пирожки, мороженое, курица, перекус, мебель, гуашь, мыло, деготь, предметы утюжки и разные ткани. В магазинах ОГС-а гессова дано заняться торговли товарами шир-

полоса полного солнечного затмения пройдет в районах славянских городов и пунктов СССР: Сортавала (Сердоболь), Лодейное Поле, Бабушкин, Рыбинск, Ярославль, Нижний Новгород, Арзамас, Чайковский, Чебоксары, Казань и некоторых других. Частичное затмение, как бы указано, будет видно во многих местах Советского Союза.

Тень луны попадает на землю в Северной Америке в 15 ч. 14 мин. и садит с земли в Французской области близ Андрови в 17 ч. 41 мин. по местному времени.

Как бы ни была малая северо-западная широтность солнца, непосредственная луна по время затмения скрывает не солнце, неизвестные гравитации глазами наиль — можно попустить время, потому для наблюдения затмения следует подождать либо обычным прибором, либо просто многою экспедиции.

О. Гудников,
управляющий губобанком.

Т. Кузьмина,
зам. райгортодзом.